



Radio Foto AP, para ELDIARIO DE HOY

ELECCIONES HOY EN ESPAÑA. — Madrid, octubre 27. La señora Carmen Díez Tejero, centro, con gafas, esposa del guardia civil encarcelado coronel Antonio Tejero, que asaltó el Parlamento español, en un frustrado golpe de Estado, aplaude junto a otras personas a su esposo ausente, candidato en las elecciones de mañana por el Partido Solidaridad. Tejero, cuya fotografía aparece en la tribuna, cumple una condena de 30 años de prisión.

E.U. Fija Nueva Cuota de Azúcar a El Salvador

WASHINGTON, octubre 27 (UPI). — El Departamento de Agricultura norteamericano anunció hoy que las cuotas de importación de azúcar para el año fiscal de 1983, que concluye el próximo 30 de septiembre, suman un total de 2.8 millones de toneladas cortas.

Las cuotas para cada país exportador se fijaron así (en toneladas): Argentina: 120.400; Australia: 232.400; Bardados: 19.600; Belice 30.800; Bolivia:

22.400; Brasil: 406.000; Canadá: 30.800; Colombia: 67.200; Costa Rica: 42.000; República Dominicana 492.800; Ecuador: 30.800; El Salvador: 72.800; Fiji: 19.600; Guatemala: 134.400; Guyana: 33.600; Haití: 16.500; Honduras: 28.000; India: 22.400; Costa de Marfil: 16.500; Jamaica: 30.800; Madagascar: 16.500; Malawi: 19.600; Mauricio: 30.800; México: 16.500; Mozambique: 36.400; Nicaragua: 58.800; Panamá: 81.200; Para-

guay: 16.500; Perú: 114.800; Filipinas: 378.000; St. Christopher-Nevis: 16.500; Sudáfrica: 64.400; Suazilandia: 44.800; Taiwan: 33.600; Tailandia: 39.200; Trinidad-Tobago: 19.600; Zimbabue: 33.600.

Economía de L.A. Bajaré un 3 por Ciento en 1983

WASHINGTON, octubre 27 (AP). — La economía de América Latina declinará en casi un tres por ciento en 1983, según un ominoso pronóstico dado a conocer hoy por la Organización Privada Chase Econometrics, una subsidiaria del Chase Manhattan Bank, de Nueva York.

Ese declive contrastará con un crecimiento económico real de aproximadamente 2,5 por ciento entre los países industrializados miembros de la Organización para la Cooperación Económica y el Desarrollo (OCED), y el 5,5 en naciones del Lejano Oriente. Los Estados miembros de la OCED son Japón, Alemania Occidental, Francia, Italia, Gran Bretaña, Holanda, Bélgica, Suecia, España, Canadá y Estados Unidos.

Chase Econometrics dijo que en su vaticinio para América Latina están comprendidos Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Ecuador, México, Perú, Uruguay y Venezuela. Para el Lejano Oriente se incluye a Australia, Hong Kong, India, Indonesia, Corea del Sur, Malasia, Filipinas, Singapur, Taiwan y Tailandia.

El estudio vaticina una mayor disminución en la tasa inflacionaria en los países de la OCED en 1983, con una cifra promedio de crecimiento de los precios al consumidor de aproximadamente el 6,5 por ciento. En el Lejano Oriente se cree que la inflación se estabilizará en cerca del 9

Retiro Bananera Causa Crisis en Nicaragua

MANAGUA, octubre 27 (ACAN-EFE). — El Gobierno sandinista estudia dos alternativas para enfrentar "la grave crisis y difícil situación" planteada a Nicaragua por el retiro de este país de la bananera norteamericana "Standard Fruit Company and Steamship".

Una de las opciones, según el Ministerio de Desarrollo Agrario, sería la total sustitución del programa bananero en el occidente de Nicaragua por otro tipo de cultivo, no especificado aún, para defender a 3.500 trabajadores agrícolas.

La otra sería continuar con la industria bananera, mediante la exploración de nuevos mercados para la comercialización de la fruta, que en un año deja a Nicaragua 24 millones de

dólares con una producción de seis millones de cajas de 18 kilos cada una.

La "Standard", que se había comprometido a comercializar el banano nicaragüense, durante cinco años, al abandonar operaciones aquí, provocará pérdidas semanales a Nicaragua de 400.000 dólares.

Esta merma de dólares para la economía del país

se produce cuando Nicaragua enfrenta una agudización de la escasez de divisas, para la importación de materias primas industriales.

El mercado nicaragüense, por otra parte, no es capaz de absorber la producción bananera de catorce plantaciones del Occidental Departamento de Chinandega.

Considerable Cambio en Política E.U. Hacia L.A.

WASHINGTON, octubre 27 (AP). — La visita que el Presidente Ronald Reagan se propone efectuar a la América Latina, el mes entrante, entraña un considerable cambio en el enfoque de los problemas políticos de la región, se-

gún los analistas allegados a las esferas del Poder.

La gestión es atribuida en esos medios a la concepción del nuevo Secretario de Estado, George P. Shultz, que es una extensión del pensamiento de su predecesor demócrata, Cyrus R. Vance, en el sentido de que Estados Unidos debe prestar atención especial a la América Latina.

El concepto de los dos dirigentes — que refleja la política aceptada hace veinte años en las esferas más influyentes del país — es que sólo a través del afianzamiento de sus instituciones democráticas los países de la región podrán resistir la embestida, coincidente pero encontrada, de la ultra derecha y la extrema izquierda.

Los analistas señalan que ello entraña un marcado contraste con la que siguieron el Secretario Alexander M. Haig y, previamente, Henry A. Kissinger, quienes vieron a la América Latina sólo como un peón en el ajedrez político mundial, cuyo desarrollo se basaba en la posición relativa de los Estados Unidos y la Unión Soviética.

Reagan visitará sólo tres países, en una jornada sin descansos, de cuatro días, que no es empresa menuda para un dirigente

Honduras no ha Pedido Intervención E.U. en C.A.

TEGUCIGALPA, octubre 27 (ACAN-EFE). — El Gobierno de Honduras reiteró hoy que no ha "solicitado el envío de Marines o cualquier otro tipo de intervención de los Estados Unidos, en la región centroamericana".

La posición gubernamental hondureña fue motivada por versiones de prensa internacionales, que atribuyeron a Rafael Caldera, Senador Vitalicio y candidato a la Presiden-

cia de Venezuela, el haber "condenado y expresado su inquietud porque Honduras había pedido la intervención militar de Estados Unidos en la región".

Dice el Gobierno hondureño que dirigió al estadista venezolano una comunicación en la que le aclaraba que "en ningún momento Honduras ha pedido el envío de tropas norteamericanas a su territorio, ni pretendía involucrarse en actos de violencia con sus vecinos".

Caldera, a través de su Secretario, el diputado venezolano Jorge Sucre, señaló al Gobierno de Honduras que está "sorprendido con la interpretación que se le atribuye, ya que no corresponde a ninguna declaración suya".

Dice Sucre en una nota al Gobierno hondureño que "Caldera ha sido un constante defensor de la soberanía de todos los países y de la paz entre los pueblos,

—Favor pase a la página 29.

—Favor pase a la página 28.

—Favor pase a la página 24.

Resumen mundial

Reunión de Cancilleres de Latinoamérica

MONTEVIDEO, octubre 27 (EFE). — Los Cancilleres de América Latina celebrarán una reunión para tratar la reestructuración de las relaciones interamericanas, coincidiendo con la Asamblea Anual de la Organización de Estados Americanos (OEA) que se celebrará en Washington entre el 15 y el 20 de noviembre próximo.

Fuentes diplomáticas, que confirmaron a EFE la celebración de este encuentro, indicaron que, en él se considerará como afectó al sistema hemisférico la guerra en el Atlántico Sur.

Ríos Montt Suspende Temporalmente Ejecuciones

GUATEMALA, octubre 27 (UPI). — El Presidente de Guatemala, General Efraín Ríos Montt, "suspendió temporalmente" hoy la ejecución de presos políticos encarcelados, tras presiones de críticos del régimen.

Tres guerrilleros capturados fueron fusilados en Guatemala el mes pasado.

El anuncio de que las ejecuciones serían suspendidas temporalmente se produjo, tras la visita de una Comisión de derechos humanos de la Organización de Estados Americanos a Guatemala, en días pasados.

Atentado con Bombas en Ulster: Tres Policías Muertos

BELFAST, octubre 27 (UPI). — Un obispo católico hizo hoy un llamado para poner fin a la violencia interreligiosa en Irlanda del Norte, pero a las pocas horas una bomba estalló bajo un auto policial, matando a

—Favor pase a la página 29.



Radio Foto AP, para ELDIARIO DE HOY

ENFRENTAN A LA POLICIA. — Tel Aviv, octubre 27. Policías provistos de cascos y agentes fronterizos, se enfrascaron hoy en una serie de choques con empleados de la aerolínea israelí El Al, en el aeropuerto Ben Gurión, de Tel Aviv. Los huelguistas cerraron el aeropuerto.